

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Του Πρακτικού αριθ. 44/2019 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Αριθ. Απόφασης 866/2019

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισηγήση για τη γνωμοδότηση για την άσκηση ή μη, του ενδίκου μέσου της αναίρεσης ενώπιον του Αρείου Πάγου κατά της με αριθμό 104/2019 απόφασης του Πενταμελούς Εφετείου Θράκης που αφορά την καταβολή αμοιβής για την σύνταξη μελέτης έργου.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **15 Νοεμβρίου 2019** ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **13:00 μ.μ.** στην αίθουσα συνεδριάσεων «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε σε δημόσια **τακτική** συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **Δ.Δ.οικ. 5247/8-11-2019** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.

Παρόντες ήταν: οι κ.κ.1) **Πολίτης Αλέξιος** Προεδρεύων της Οικονομικής επιτροπής, 2) **Τσαλικίδης Νικόλαος** Αντιπεριφερειάρχης Ροδόπης αναπληρωματικό μέλος, 3) **Βενετίδης Κωνσταντίνος** Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης της Π.Α..Μ.Θ. αναπληρωματικό μέλος, 4) **Δελησταμάτης Βασίλειος** μέλος, 5) **Ναλμπάντης Κωνσταντίνος** αναπληρωματικό μέλος, 6) **Ιμάμογλου Τζιχάν** μέλος, 7) **Μωυσιάδης Αριστείδης** μέλος, 8) **Ταπατζάς Εμμανουήλ** μέλος, 9) **Χατζηπέμου Χρήστος** μέλος και 10) **Γρανάς Αρχέλαος** μέλος.

Απόντες ήταν οι κ.κ.: 1) **Πέτροβιτς Δημήτριος** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, ο οποίος απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους, 2) **Ευφραιμίδης Νικόλαος** Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης μέλος, 3) **Παπαδόπουλος Γεώργιος** Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος και 4) **Μουλταζά Ταρκάν** μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα δέκα μέλη, ο Προεδρεύων της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης.

ΑΠΟΦΑΣΗ 866 : Εισηγούμενη το έβδομο θέμα ημερήσιας διάταξης η Νομική Υπηρεσία της Π.Ε. Καβάλας με το υπ' αριθμ. πρωτ: οικ 187949/6538/1-11-2019 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:

Το Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Καβάλας, που εδρεύει στην Καβάλα (οδός Βότση 2) άσκησε την από 21/03/2014 (με αριθμό έκθεσης κατάθεσης 89/2014) αγωγή κατά της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Η ανωτέρω αγωγή είχε κατατεθεί ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Καβάλας (Τακτική Διαδικασία) και επί αυτής εκδόθηκε η με αριθμό 172/2015 απόφαση του, η οποία έκανε δεκτή εν μέρει την από 21-03-2014 αγωγή του ενάγοντος και υποχρέωσε την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, να καταβάλει στο ενάγον το ποσό των 32.567,11 Ευρώ, με τόκο 6% ετησίως από την επίδοση της αγωγής έως την εξόφληση.

Στη συνέχεια, ασκήσαμε ενώπιον του Μονομελούς Εφετείου Θράκης την από 30-10-2015 έφεσή μας κατά της ανωτέρω απόφασης. Επί της έφεσης εκδόθηκε η με αριθμό 341/2017 απόφαση του Μονομελούς Εφετείου Θράκης, με την οποία έγινε δεκτή η έφεση, εξαφανίστηκε η με αριθμό 172/2015 οριστική απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Καβάλας, κήρυξε εαυτόν καθ' ύλην αναρμόδιο για την εκδίκαση της αγωγής και παρέπεμψε την εκδίκασή της ενώπιον του Πενταμελούς Εφετείου Θράκης.

Τέλος, με τη με αριθμό 104/2019 απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Θράκης, έγινε εν μέρει δεκτή η αγωγή του αντιδίκου και υποχρεώθηκε η Περιφέρεια να καταβάλει το συνολικό ποσό των 32.567,11 Ευρώ με τον νόμιμο τόκο, που ισχύει κάθε φορά για τις οφειλές του Δημοσίου, από την επίδοση της αγωγής.

Το ανωτέρω ποσό επιδικάστηκε καθώς κρίθηκε ότι οι υπηρεσίες του τότε Νομαρχιακού Διαμερίσματος Καβάλας ανέθεσαν προφορικά στον πολιτικό μηχανικό Άγγελο Αγγελούδη την σύνταξη μελέτης για το έργο «Εξωτερικό Δίκτυο Αποχέτευσης και Σύνταξη Τευχών Δημοπράτησης του Βιολογικού Καθαρισμού Φιλίππων» και ότι δεν κατέβαλαν την προβλεπόμενη αμοιβή. Σύμφωνα με το ΝΔ 2726/1953 το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας έχει το δικαίωμα να επιδιώξει δικαστικώς την είσπραξη της οφειλόμενης αμοιβής σε περίπτωση άρνησης, δυστροπίας ή καθυστέρησης κατάθεσης των αμοιβών μελετών από τον εργοδότη.

Η με αριθμό 104/2019 απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Θράκης μπορεί να προσβληθεί με αναίρεση ενώπιον του Αρείου Πάγου.

Επειδή το ένδικο μέσο της αναίρεσης ενώπιον του Αρείου Πάγου, ασκείται για την εκτίμηση συγκεκριμένων νομικών ισχυρισμών και όχι πραγματικών περιστατικών και δεν έχει ουδεμία πιθανότητα ευδοκίμησης.

Εισηγούμαι - Γνωμοδοτώ

Να μην ασκηθεί το ένδικο μέσο της αναίρεσης κατά της με αριθμό 104/2019 απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Θράκης και να προχωρήσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας στην καταβολή του ποσού, σύμφωνα με το διατακτικό της ανωτέρω απόφασης.

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Να μην ασκηθεί το ένδικο μέσο της αναίρεσης κατά της με αριθμό 104/2019 απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Θράκης και να προχωρήσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας στην καταβολή του ποσού, σύμφωνα με το διατακτικό της ανωτέρω απόφασης.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 866/2019.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ

**ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΣΑΛΙΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΝΑΛΜΠΑΝΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ
ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΛΑΟΣ**